

## **Posudek školitele disertační práce**

**Student :** MUDr. Vojtěch Kurfirst

**Název práce:** *Kardiochirurgická péče o seniory- zdravotní a sociální aspekty*

**Školitel:** *Doc.MUDr.Věra Adámková,CSc.*

Vlastní hodnocení

### **Aktuálnost zvolené problematiky**

V roce 2012 úmrtnost na kardiovaskulární choroby klesla nejen v západoevropských státech, ale i v České republice pod 50% úmrtí dospělých, bez ohledu na pohlaví. V posledních zhruba 10 letech se významně změnilo spektrum kardiochirurgických výkonů. Ubylo výkonů na revmaticky změněné mitrální chlopni, přibylo operačně řešených vad trikuspidální chlopně. V kardiochirurgii došlo k rozvoji mnohých operačních technik a k zapojení technických poznatků do praxe. Technika kardiochirurgie je velmi dobře propracovaná.

Poněkud opomenutým tématem zůstala kvalita života a další osud nemocných po kardiochirurgickém výkonu. Zde vypracoval autor velmi originální práci, která se zabývá touto tematikou, včetně i subjektivního vnímání fyzického zdraví, vitality i omezení sociálních funkcí po kardiochirurgickém výkonu nemocnými.

Práce vykazuje vysokou odbornou znalost autora, jeho dlouhodobé zkušenosti odborné znalosti dané problematiky.

Práce je přehledně členěna, vhodně doplněna obrazovou dokumentací, je psána srozumitelně a jasně. Vlastní výzkum je veden na 62 stranách, z toho diskuse na 9 stranách, jsou použity odkazy na světovou literaturu.

### **Stanovené cíle doktorské disertační práce**

Cílem práce bylo:

- porovnat vybrané klinické parametry u nemocných podstupujících kardiochirurgickou operaci
- porovnat předoperační a pooperační kvalitu života těchto nemocných
- vyhodnotit pooperační potřeby pacientů v oblasti zdravotní a sociální péče

Cíle práce byly zcela splněny

Na tomto základě byly jasně stanoveny hypotézy práce.

## **Nové poznatky, které byly dosaženy v doktorské disertační práci –**

Autor podrobil statistickému zhodnocení dosažené výsledky jak klinického šetření, tak kvality života pacientů. Vyhodnotil získaná předoperační, perioperační i pooperační data, výsledky jasně a kriticky analyzoval a vedl řádnou diskusi problematiky.

Komplexní vyhodnocení dat získaných jak klinickým sledováním, tak vyhodnocením definovaných dotazníků kvality života, je originálním pohledem na velmi aktuální problematiku a bude dalším pomocným hodnotícím prvkem ve složitém komplexním posouzení celkového stavu nemocných s nutným kardiologickým řešením pokročilé choroby.

**Připomínky: Nemám připomínky**

## **ZÁVĚR**

Autor prokázal vysokou odbornou úroveň a vědecké předpoklady a splnil všechny podmínky, které jsou na studenta kladeny, práci doporučuji k obhajobě a navrhuji poté udělení titulu Ph.D. ve vědním oboru Prevence, náprava a terapie zdravotní a sociální problematiky dětí, dospělých a seniorů

Místo vypracování a datum:

1

České Budějovice, 26.2.2014

Podpis:

